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IMPACTO
ECONÔMICO DO

CORONAVÍRUS NOS
EMPRESÁRIOS DE

GOIÁS

Apresentação do Estudo 1.1

O Impacto

PARCEIROS PARA EXECUÇÃO DESTE TRABALHO NO INTERIOR JUNTA AS ASSOCIAÇÕES COMERCIAIS

PARCEIROS INDIRETOS / SEUS ASSOCIADOS DECLARADOS
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Apresentação e o processo metodológico

Público alvo Método de Coleta Tamanho Amostral Data de Coleta

População empresarial
do Estado de Goiás,
homens e mulheres,
com idade igual ou
maior a 22 anos e

máximo de 70 anos,
proprietários,

diretores,
superitendentes e

gerentes de empresas
estabelecidades

entrevistas
Indice de confiança: 95%
Margem de erro: +/-2,0%

Foram contatados 1955
pessoas, com cadastro

como dirigente de
empresas, sendo que 125

dos entrevistados,
deixaram de ser

dirigentes de empresas

Abril/Maio de 20201830

Metodologia

Pesquisa realizada por
meio eletrônico com um

questionário estrutu-
rado utilizando "CAWI
(Computer Assisted web

Interviewing)"
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A GRUPOM, neste mês de abril e inicio de maio de 2020, percebendo o
impacto junto ao empresariado estabelecido no Estado de Goiás, tomou a
iniciativa de fazer um levantamento dos pontos importantes e cruciais para
cada dirigente empresarial.

As entrevistas foram realizadas por três métodos distintos de coleta. O
primeiro método, foi por telefone, onde abordamos diretamente e
conversamos ativamente e eles responderam ao nosso questionário, com
a maior riqueza de informações possíveis.

O segundo modelo e que obtivemos o maior número de respostas,
elaboramos o questionário que fosse auto respondível e contatamos por
e-mail, mais de 15 mil dirigentes de empresas, sendo que obtivemos um
índice de respostas mais do que satisfatórios (12,2%).
A média de respondentes, neste modelo de questionário auto respondível
normalmente não ultrapassa aos 4% dos e-mails enviados em pesquisas
em todo o Brasil.

O terceiro método foi usamos as redes sociais, com filtros específicos em
busca de dirigentes empresariais, onde conseguimos uma quantidade
respostas satisfatórias, mas, também obtivemos nestes filtros, a maioria
dos que se apresentaram como ex-dirigente empresarial conforme descrito
em nossa apresentação metodológica.

O resultado deste trabalho será divulgado por etapas de acordo com a
importância e a relevância do tema a ser tratado..

A primeira apresentação é sobre como será o fim do processo de
isolamento da população e a sua volta a ter o público esperado.
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Havendo a possibilidade de reabertura, quais destas opções melhor
indicam a condição de abertura do negócio nos próximos 90 dias?

A Categoria Não Resposta, são de empresários que não conseguiram informar quanto e qual forma de reabrir sua
atividade empresarial.

-

Não resposta 34,3%
Vou voltar com modificações na atividade 2,1%
Estamos estudando para um novo tempo 2,4%
Tenho condições de aguentar um tempo 7,7%
Estou com muita dificuldade em reabrir 9,7%
Vou reabrir se houver clientes 12,7%
Dificilmente vou Reabrir 14,3%
Vou precisar de um tempo para reabrir 16,8%
Total 100,0%

Pesquisa GRUPOM Empresários GO, nos dias 1 a 30 de Abril até 05 de Maio
1830 Empresários contatados em 122 cidade de GO.
Confiança de 95% e Margem de Erro de +/-2%

Consideramos  a resposta mais importante e seu impacto na atividade
empresarial do Estado de Goiás.

As respostas de empresa que não "estão aguentando mais sem qualquer
resultado financeiro" representam, aproximadamente, 20% das empresas
que não pretendem reabrir ("estou com muita dificultade em reabrir" e
"dificilmente vou reabrir")

Os impactos junto aos empresários
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A empresa foi afetada pelas medidas restritivas impostas pelo Governo?
A empresa foi afetada pelas medidas restritivas impostas pelo Governo?

Não, pois a minha empresa faz parte de uma das cadeias produtivas essenciais 11,1%
Sim, mas nossas atividades foram PARCIALMENTE suspensas 38,4%
Sim e nossas atividades foram COMPLETAMENTE suspensas 50,4%

Pesquisa GRUPOM Empresários GO, nos dias 1 a 30 de Abril até 05 de Maio
1830 Empresários contatados em 122 cidade de GO.
Confiança de 95% e Margem de Erro de +/-2%

Empresa afetada pelas medidas restritivas impostas / Por tamanho da empresa

Grande Média Pequena
Micro

Empresa
MEI

Não, pois a minha empresa faz parte de uma
das cadeias produtivas essenciais
Sim, mas nossas atividades foram
PARCIALMENTE suspensas
Sim e nossas atividades foram
COMPLETAMENTE suspensas

25,6% 22,6% 12,1% 6,4% 3,4%

35,9% 41,5% 40,2% 38,7% 32,3%

38,5% 35,8% 47,7% 54,9% 64,3%

Pesquisa GRUPOM Empresários GO, nos dias 1 a 30 de Abril até 05 de Maio
1830 Empresários contatados em 122 cidade de GO.
Confiança de 95% e Margem de Erro de +/-2%
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Qual foi o IMPACTO DAS DECISÕES dos Governos
Federal, Estadual e Municipal na sua EMPRESA?

A pergunta, trouxe a tona a reação de cada um dos entrevistados.

Muito Forte 50,4%
Forte 26,2%
Mediano 15,4%
Fraco 2,1%
Muito Fraco 1,5%
Não houve impacto 2,4%
Não Consigo Avaliar 2,0%

Pesquisa GRUPOM Empresários GO, nos dias 1 a 30 de Abril até 05 de Maio
1830 Empresários contatados em 122 cidade de GO.
Confiança de 95% e Margem de Erro de +/-2%

O IMPACTO das decisões dos governos na empresa   (Por  dias corridos das entrevistas)

De 01 a 09 de Abril De 10 a 19 de Abril De 20 a 30 de Abril De 01 a 05 de Maio
Muito Forte
Forte
Mediano
Baixo Impacto/Nenhum Impacto

54,0% 49,7% 47,5% 37,5%
21,7% 28,0% 29,4% 39,1%
14,8% 14,4% 17,0% 17,2%

9,5% 7,9% 6,1% 6,3%

Quanto mais tempo foi passando entre o ínicio das entrevistas, os resultados foram modificando

Pesquisa GRUPOM Empresários GO, nos dias 1 a 30 de Abril até 05 de Maio
1830 Empresários contatados em 122 cidade de GO.
Confiança de 95% e Margem de Erro de +/-2%
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Você diria que o Coronavírus está lhe
deixando:

Nível de preocupação

Muito Preocupado 42,7%
Preocupado 43,8%
Indiferente 5,9%
Não está preocupado 7,7%

Pesquisa GRUPOM Empresários GO, nos dias 1 a 30 de Abril até 05 de Maio
1830 Empresários contatados em 122 cidade de GO.
Confiança de 95% e Margem de Erro de +/-2%

Você diria que o Coronavírus está lhe deixando:   (Por  dias corridos das entrevistas)

De 01 a 09 de Abril De 10 a 19 de Abril De 20 a 30 de Abril De 01 a 05 de Maio
Muito Preocupado
Preocupado
Indiferente/sem
preocupação

40,4% 43,1% 44,5% 51,5%
44,5% 42,6% 44,1% 40,9%

15,1% 14,3% 11,3% 7,6%

Quanto mais tempo foi passando entre o ínicio das entrevistas, os resultados foram modificando

Pesquisa GRUPOM Empresários GO, nos dias 1 a 30 de Abril até 05 de Maio
1830 Empresários contatados em 122 cidade de GO.
Confiança de 95% e Margem de Erro de +/-2%

Aspectos qualitativos desta questão, entre os entrevistados já no mês de maio, houveram caso de empresários
que indicavam a decisão final de não abrir tal o seu desespero.
Vários são os motivos: Principalmente por não mais conseguirem atrair a sua clientela ao modelo de trabalho e
atendimento que executavam até o momento do inicio da pandemia.
Conforme fomos entrevistando, mais os empresários se expressavam sua preocupação.
Como a amostragem foi grande e no decorrerr do problema, que se arrasta até o fechamento deste relatório,
podemos apresentar as decisões em uma escala de tempo.
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Conhece alguém da sua empresa, amigos e ou parentes com sintomas do Coronavírus

De 01 a 09 de Abril De 10 a 19 de Abril De 20 a 30 de Abril De 01 a 05 de Maio
Não
Sim

90,4% 90,0% 84,6% 81,8%
9,6% 10,0% 15,4% 18,2%

Quanto mais tempo foi passando entre o ínicio das entrevistas, os resultados sobre o conhecimento, foi aumentando

Pesquisa GRUPOM Empresários GO, nos dias 1 a 30 de Abril até 05 de Maio
1830 Empresários contatados em 122 cidade de GO.
Confiança de 95% e Margem de Erro de +/-2%

Você conhece alguém da sua empresa, amigos ou
parentes com sintomas do Coronavírus?

Indicador geral de conhecimento de pessoas pròximas infectadas

Não 88,3%
Sim 11,7%

Pesquisa GRUPOM Empresários GO, nos dias 1 a 30 de Abril até 05 de Maio
1830 Empresários contatados em 122 cidade de GO.
Confiança de 95% e Margem de Erro de +/-2%
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Você é CONTRA ou a  FAVOR do ISOLAMENTO SOCIAL?

Posicionamento sobre o isolamento

Totalmente Contra 12,6%
Parcialmente a favor 62,9%
Totalmente a favor 22,7%
Não sei/Não consigo avaliar 1,8%

Pesquisa GRUPOM Empresários GO, nos dias 1 a 30 de Abril até 05 de Maio
1830 Empresários contatados em 122 cidade de GO.
Confiança de 95% e Margem de Erro de +/-2%

Você é CONTRA ou a FAVOR do isolamento social

De 01 a 09 de Abril De 10 a 19 de Abril De 20 a 30 de Abril De 01 a 05 de Maio
Totalmente Contra
Totalmente a favor
Parcialmente a favor
Não sei/Não consigo avaliar

14,7% 11,9% 11,1% 4,8%
20,3% 20,9% 26,6% 33,3%
63,1% 65,5% 60,2% 61,9%

1,8% 1,8% 2,1% 0,0%

Quanto mais tempo foi passando entre o ínicio das entrevistas, os resultados foram modificando

Pesquisa GRUPOM Empresários GO, nos dias 1 a 30 de Abril até 05 de Maio
1830 Empresários contatados em 122 cidade de GO.
Confiança de 95% e Margem de Erro de +/-2%
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Como estima a QUEDA de FATURAMENTO da sua EMPRESA?

Queda em %

Menos de 20 3,7%
De 20 a 39 4,4%
De 40 a 59 8,1%
De 60 a 79 13,7%
De 80 a 98 35,3%
99 e mais 34,8%

Pesquisa GRUPOM Empresários GO, nos dias 1 a 30 de Abril até 05 de Maio
1830 Empresários contatados em 122 cidade de GO.
Confiança de 95% e Margem de Erro de +/-2%

Os aspectos econômicos do Isolamento e a Pandemia

Queda de Faturamento
Média (estimada)

80,1%
GRANDE EMPRESA

Queda de Faturamento Média
(estimada)

66,3%
MÉDIA EMPRESA

Queda de Faturamento Média
(estimada)

70,7%
PEQUENA EMPRESA

Queda de Faturamento Média
(estimada)

84,7%
MICRO EMPRESA

Queda de Faturamento Média
(estimada)

84,5%
MEI

Queda de Faturamento Média
(estimada)

77,7%
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Considerando todos os gastos e a redução do faturamento,
o CAIXA da sua empresa é suficiente para manter a operação

por quantos dias?

Tempo de seu caixa

Menos de 10 26,8%
De 10 a 19 20,5%
De 20 a 59 33,0%
De 60 a 119 15,3%
De 120 a 179 1,1%
De 180 a 299 2,0%
300 e mais 1,2%

Pesquisa GRUPOM Empresários GO, nos dias 1 a 30 de Abril até 05 de Maio
1830 Empresários contatados em 122 cidade de GO.
Confiança de 95% e Margem de Erro de +/-2%

O caixa é suficiente para
manter operação por

33 dias
(em média)

GRANDE EMPRESA
O caixa é suficiente para

manter operação por

64 dias
(em média)

MÉDIA EMPRESA
O caixa é suficiente para

manter operação por

51 dias
(em média)

PEQUENA EMPRESA
O caixa é suficiente para

manter operação por

19 dias
(em média)

MICRO EMPRESA
O caixa é suficiente para

manter operação por

28 dias
(em média)

MEI
O caixa é suficiente para

manter operação por

37 dias
(em média)
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A sua empresa, após o FIM DA PANDEMIA, precisará
de quanto tempo para RETORNAR a sua atividade

principal? (Em dias)

Tempo para retornar plenamente

Menos de 10 21,7%
De 10 a 29 10,4%
De 30 a 59 18,5%
De 60 a 89 13,0%
De 90 a 119 15,4%
De 120 a 239 15,5%
240 e mais 5,5%

Pesquisa GRUPOM Empresários GO, nos dias 1 a 30 de Abril até 05 de Maio
1830 Empresários contatados em 122 cidade de GO.
Confiança de 95% e Margem de Erro de +/-2%

Em média, as empresas precisaram de

73 dias
para retornar para suas atividades

principais

GRANDE EMPRESA
Em média, as empresas precisaram de

60 dias
para retornar para suas atividades

principais
MÉDIA EMPRESA

Em média, as empresas precisaram de

69 dias
para retornar para suas atividades

principais
PEQUENA EMPRESA

Em média, as empresas precisaram de

76 dias
para retornar para suas atividades principais

MICRO EMPRESA
Em média, as empresas precisaram de

71 dias
para retornar para suas atividades principais

MEI
Em média, as empresas precisaram de

75 dias
para retornar para suas atividades principais
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Como qualifica o tamanho da sua empresa?
A definição de tamanho, foi por declaração do entrevistado

_

Grande 2,9%
Média 11,8%
Pequena 26,9%
Micro Empresa 40,9%
MEI 17,5%

Pesquisa GRUPOM Empresários GO, nos dias 1 a 30 de Abril até 05 de Maio
1830 Empresários contatados em 122 cidade de GO.
Confiança de 95% e Margem de Erro de +/-2%

MEI - Encontramos uma nova figura entre esta
categoria criada recentemente, que a do
gerenciador da atividade do MEI, onde dentro da
sua propria atividade, tem um grupo de até 6 outros
MEIs que trabalham sob sua tutela profissional.

Onde sua empresa está localizada ?

Localização da sede da empresa

Bairros fora do Centro 43,9%
Centro da Cidade 34,9%
Outros locais 11,7%
Distrito Industrial 3,6%
Na zona rural 1,9%
Shopping 2,8%
Camelódromo 0,6%
Feiras 0,6%

Pesquisa GRUPOM Empresários GO, nos dias 1 a 30 de Abril até 05 de Maio
1830 Empresários contatados em 122 cidade de GO.
Confiança de 95% e Margem de Erro de +/-2%

A empresa tem quantos empregados?
Empregados

Menos de 2 17,7%
De 2 a 4 29,2%
De 5 a 9 21,1%
De 10 a 19 14,0%
De 20 a 49 10,6%
De 50 a 99 3,2%
100 e mais 4,1%

Pesquisa GRUPOM Empresários GO, nos dias 1 a 30 de Abril até 05 de Maio
1830 Empresários contatados em 122 cidade de GO.
Confiança de 95% e Margem de Erro de +/-2%

PERFIL DAS EMPRESAS


